
 

 

      Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α    
 της 7/2021 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  
  Στον Πολύγυρο, σήμερα τριακοστή πρώτη (31) του μηνός Μαΐου του έτους 2021, 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:30 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

τακτική  συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 7/24.5.2021 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου 

του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο μέσω, σύμφωνα με τη 

παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76/3-4-2020 τεύχος Α΄) 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 26 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Σιμώνης Ιωάννης 

2 Βορδός Χρήστος 16 Φυλαχτός Χρήστος 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Αβέρης Αθανάσιος 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Σφυρής  Ιωάννης 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Τσινάς  Αργύριος 

6 Καμαργιώτου  Άννα 20 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

7 Κομπόγιαννος Χρήστος 21 Καλλιμάνης Γεώργιος 

8 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 22 Γιάννος Αναστάσιος 

9 Κυριάκου  Ιφιγένεια 23 Λαφαζάνης Βασίλειος 

10 Λιόντας  Γεώργιος 24 Χριστιανού Αγγελική 

11 Ματέας  Γεώργιος 25   

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26   

13 Σιδέρης  Νικόλαος 27   

14 Σαράντη Μαρία    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1 Γκλάβας Γεώργιος 

2 Γιαλιάς  Νικόλαος 

3 Ζούνη Στυλιανή 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης, ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Ορμύλιας ο κ. Ιωακείμ Τσινάς & ο Πρόεδρος της Κοινότητας 

Βάβδου ο κ. Οδυσσέας Ζουρόπουλος. 

 

Αριθμός θέματος : 17ο Σύσταση ή μη ενεργειακής κοινότητας 

Αριθμός Απόφασης : 87  

 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, έδωσε τον λόγο στον αρχηγό της 

ελάσσονος αντιπολίτευσης κ. Δημήτριο Κυργιαφίνη, ο οποίος και ανέφερε τα παρακάτω:  

Εδώ και αρκετούς μήνες έχουμε υποβάλει την πρότασή μας για την σύσταση Ενεργειακής 

κοινότητας στον Δήμο Πολυγύρου. 

Η ενεργειακή κοινότητα είναι ένας σύγχρονος τρόπος δημιουργίας υποδομών ΑΠΕ, ώστε να 

μπορέσει ο Δήμος μέσα από αυτή την επένδυση να μειώσει τις δαπάνες του για ηλεκτρική 
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ενέργεια και να αποκτήσει την δυνατότητα αξιοποίησης του οικονομικού κέρδους προς όφελος 

των δημοτών και του περιβάλλοντος. 

Για τους φορείς της Τοπικής αυτοδιοίκησης το νομικό πλαίσιο είναι ευνοϊκό, δίνοντας τη 

δυνατότητα, και μέσα από κατά προτεραιότητα δανεισμό, να γίνουν εγκαταστάσεις 

φωτοβολταϊκών πάρκων, έτσι ώστε ο δήμος να απαλλαγεί από ένα μεγάλο οικονομικό βάρος, 

το οποίο αφορά στην ηλεκτροδότησή του, και να συμβάλει στην εξυγίανση του περιβάλλοντος. 

Ο δήμος μας δαπανά κάθε χρόνο περίπου 2.000.000 ευρώ για ηλεκτρική ενέργεια. 

Εμείς προτείνουμε καταρχάς την συγκρότηση της ενεργειακής κοινότητας, η οποία απαιτεί μία 

δαπάνη περίπου 30.000 ευρώ που δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την περαιτέρω μελέτη και 

εγκατάσταση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Ενεργειακή κοινότητα έχουν ήδη δημιουργήσει ο Δήμος Αριστοτέλη, ο Δήμος Προποντίδας, 

αλλά και το Επαγγελματικό επιμελητήριο Χαλκιδικής. 

Είναι μια μορφή επένδυσης, η οποία κερδίζει συνεχώς έδαφος και εμείς προτείνουμε την 

υλοποίηση της και από τον Δήμο μας, ελπίζοντας να γίνει κατανοητό το ανταποδοτικό της 

όφελος. Ελπίζουμε η πρότασή μας να γίνει αποδεκτή και να μη χαθεί αυτή την ιστορική 

ευκαιρία. 

Σύμφωνα με πληροφορίες μας, από ειδικό μελετητή, ο προϋπολογισμός ενός ολοκληρωμένου 

έργου φωτοβολταϊκών ισχύος 13 mw, το οποίο είναι ικανό να καλύψει τις ανάγκες του δήμου 

μας, φτάνει τα 7.500.000 ευρώ. Το έργο χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Ηλέκτρα του 

Υπουργείου Ενέργειας με ικανοποιητικούς όρους και δίνοντας προτεραιότητα στους 

ενδιαφερομένους Δήμους. 

Μπορούμε βέβαια να συνδυάσουμε την εγκατάσταση του φωτοβολταϊκου πάρκου με 

αντικατάσταση των παλαιών ενεργοβόρων λαμπτήρων ή και την αλλαγή παρόχου, 

προκειμένου να μειώσουμε το ύψος του δανεισμού. 

Η Συνεργασία πολιτών Δήμου Πολυγύρου επιμένει σε αυτή την επένδυση, με δεδομένο ότι ο 

υποσταθμός της ΔΕΗ στην περιοχή μας (διασταύρωση Βάβδου) έχει διαθέσιμα ακόμη 120 mw 

για τα δίκτυα στην κατεύθυνση Μουδανιών- Κασσάνδρας, ενώ στην κατεύθυνση προς τη 

βορειοανατολική Χαλκιδική  είναι ήδη κορεσμένη. 

Έχει αξία να προχωρήσουμε γρήγορα προκειμένου να αξιοποιήσουμε αυτή τη δυνατότητα του 

δικτύου, όσο ακόμα υπάρχει, γιατί ίσως αργότερα να μην υπάρχουν οι προϋποθέσεις και οι 

συνθήκες για κάτι τέτοιο. 

Το ζήτημα αυτό το είχαμε θέσει στη συζήτηση του τεχνικού προγράμματος 2021, όπως και 

φέραμε, με δική μας  πρωτοβουλία, ειδικό επιστήμονα για την ενημέρωση του Δημαρχου. 

Η διοίκηση του Δήμου μας έχει υποχρέωση, και ειδικά ο Δήμαρχος, να αναζητήσει τις τεχνικές 

και οικονομικές λεπτομέρειες, εξαντλώντας κάθε περιθώριο δυνατότητας υλοποίησης ενός 

τέτοιου έργου, που θα δρομολογήσει θετικές εξελίξεις για το Δήμο μας και κατ' επέκταση για 

τους δημότες, αφού ένα όφελος 2.000.000 ευρώ κάθε χρόνο αποσβαινει την απαιτούμενη 

επένδυση σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα. 

Η Συνεργασία πολιτών Δήμου Πολυγύρου προσπαθεί να συμβάλει θετικά και εποικοδομητικά 

με προτάσεις για την πρόοδο του Δήμου μας. 

Ως αντιπολιτευτική παράταξη δεν τρέφουμε αυταπάτες, αλλά θεωρούμε πολιτικά ορθό το να 

βρίσκουμε την στοιχειώδη ανταπόκριση στις προτάσεις μας, από την Διοίκηση του Δήμου, 

όσον αφορά τουλάχιστον στον διάλογο και στην διερεύνηση των προτάσεων μας χωρίς 

αποκλεισμούς και αρνήσεις. 

Έτσι πράττουμε και θα συνεχίσουμε να πράττουμε δείχνοντας έμπρακτα την αγάπη μας για τον 

τόπο και το αίσθημα ευθύνης που χαρακτηρίζει την Συνεργασία πολιτών για τον ρόλο  της 

παρουσίας της στα έδρανα του Δημοτικού Συμβουλίου και στα κοινά του Δήμου, προς όφελος 

των συνδημοτών μας. 

Τον λόγο πήρε η Δημοτική Σύμβουλος η κ. Αγγελική Χριστιανού, η οποία ανέφερε τα εξής: 
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Η ίδρυση Ενεργειακών Κοινοτήτων προβλέπεται από τον αντιδραστικό νόμο που ψήφισαν στις 

17 Ιανουαρίου 2018, χέρι – χέρι η τότε κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, η ΑΝΔ, το ΚΙΝΑΛ 

και τα άλλα αστικά κόμματα. Είναι ένας νόμος ενταγμένος στη στρατηγική της Ε.Ε. για την 

απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και την εξασφάλιση νέων πεδίων 

κερδοφορίας στους επιχειρηματικούς ομίλους, καταδικάζοντας το λαό σε διαρκή ενεργειακή 

φτώχεια. 

Έτσι η δυνατότητα που δίνεται στη Τοπική Διοίκηση να προχωρά στη σύσταση ενεργειακών 

κοινοτήτων, καλλιεργεί αυταπάτες, για δήθεν κοινωνικοποιημένη μορφή παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας. Παραπέμπει στην ανάπτυξη μιας δήθεν κοινωνικής αλληλέγγυας 

οικονομίας που θα μπορεί τάχα, να ανταγωνιστεί τα μεγαθήρια της ενέργειας στη «ζούγκλα» 

της ελεύθερης αγοράς με αποτέλεσμα αργά ή γρήγορα να οδηγηθούν στα χέρια των μεγάλων 

μονοπωλιακών ομίλων της ενέργειας. 

Με αυτό το νόμο του ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει και η σημερινή κυβέρνηση αποσκοπώντας στα 

κονδύλια της Ε.Ε. και του Ταμείου Ανάκαμψης. Τα κονδύλια θα δοθούν στους 

επιχειρηματικούς ομίλους, ώστε να επενδύσουν στην λεγόμενη πράσινη ανάπτυξη. 

Αν και φαίνεται ως κάτι καινοτόμο…, η εφαρμογή του σε άλλες χώρες δεν είχε κανένα 

ουσιαστικό αποτέλεσμα. Ούτε βέβαια συνέβαλε στη μείωση της ενεργειακής φτώχειας του 

λαού που δήθεν στόχευε. Αντίθετα έπαιξε ρόλο στο να γίνει ευκολότερη η αποδοχή μεγάλων 

ενεργειακών ιδιωτικών «πράσινων επενδύσεων» από τις τοπικές κοινωνίες στο όνομα της 

πράσινης ανάπτυξης. 

Παράλληλα όμως τα τιμολόγια του ηλεκτρικού ρεύματος όπου εφαρμόστηκε, όπως και στη 

χώρα μας, αυξήθηκαν. 

Για τους λόγους αυτούς η Λαϊκή Συσπείρωση, διαφωνεί πολιτικά και απορρίπτει αυτές τις 

«πράσινες μπίζνες» στους Δήμους. 

Παλεύει για μια άλλη οικονομική ανάπτυξη όπου οι σύγχρονες ενεργειακές ανάγκες του λαού 

θα ικανοποιούνται με βάση τα συμφέροντα του και όχι τα κέρδη των ιδιωτών. 

Στη συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση και μετά τον διάλογο που αναπτύχθηκε 

μεταξύ των μελών 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

Την έναρξη των διαδικασιών για τη σύσταση Ενεργειακής Κοινότητας η οποία δημιουργεί τις 

προϋποθέσεις για την περαιτέρω μελέτη και εγκατάσταση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ώστε 

ο δήμος να απαλλαγεί από ένα μεγάλο οικονομικό βάρος, το οποίο αφορά στην ηλεκτροδότησή 

του, και να συμβάλει στην εξυγίανση του περιβάλλοντος. 

Την επαναφορά του θέματος στο Δημοτικό Συμβούλιο μετά την συζήτηση και λήψη απόφασης 

και από τους υπόλοιπους εταίρους για την συμμετοχή τους στη συζήτηση των περαιτέρω 

ενεργειών για την ολοκλήρωση υλοποίησης της Ενεργειακής Κοινότητας 

Επί της απόφασης μειοψήφησε η Δημοτική Σύμβουλος κ. Αγγελική Χριστιανού για τους 

λόγους που αναφέρονται στην παραπάνω τοποθέτησή της 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 87/2021 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 31-5-2021 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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